Информация о специальных условиях охраны здоровья обучающихся

В соответствии со ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в МБДОУ «Детский сад № 2» г. Меленки (далее ДОУ) созданы условия для охраны и укрепления здоровья обучающихся.

В детском саду оборудован медицинский блок, включающий в себя медицинский кабинет (осмотр детей, работа с документацией, рабочее место старшей медсестры и врача); процедурный кабинет; изолятор. Медблок оснащен медицинским оборудованием и инвентарем в необходимом объеме, медикаменты приобретены в соответствии с утвержденным перечнем. Сроки годности и условия хранения соблюдены. Для обеззараживания групповых помещений используются бактерицидные облучатели. Постоянно действует и систематически обновляется стенд медицинской тематики для родителей и сотрудников. ДОУ сотрудничает с ГБУЗ ВО "Меленковская центральная районная больница" в функционал которой входит: лечебно-профилактическая поддержка воспитанников, проведение диспансеризации декретированных возрастов (3, 5, 7 лет), проведение профилактических прививок, согласно национальному календарю прививок, осмотр детей узкими медицинскими специалистами и т.п. В штате детского сада имеется должность специалиста по организации питания и безопасного здоровья детей.

Меры по охране и укреплению здоровья дошкольников.

Одна из главных задач коллектива дошкольного учреждения — построение системы профилактических и оздоровительных мероприятий, направленной на сохранение и укрепление физического и психического здоровья дошкольников и всех участников образовательного процесса.

В рамках данной системы предусмотрена оптимизации режима дня; улучшение питания; осуществление профилактических мероприятий; контроль за физическим, психическим состоянием детей; внедрение эффективных принципов развивающей педагогики оздоровления; обеспечение условий для успешной адаптации дошкольников к детскому саду и школе; формирование у детей и родителей мотивации к здоровому образу жизни.

В ДОУ оборудованы прогулочные площадки, где созданы возможности для лазания, прыжков, упражнений в равновесии: на всех прогулочных участках установлены игровые конструкции, имеется спортивная площадка, которая активно используются для проведения различных мероприятий и физкультурных занятий в любое время года. В ДОУ имеется музыкальный (//физкультурный) зал, позволяющий реализовать двигательную активность обучающихся в помещении ДОУ.

Работа по физическому воспитанию дошкольников в ДОУ строится с учетом возрастных и психологических особенностей детей при четко организованном педагогическом контроле, соблюдении оптимального двигательного режима, также большое внимание уделяется соблюдению воздушного режима в группах, организации прогулок на свежем воздухе, поддерживанию температурного режима.

Физкультуно-оздоровительная работа осуществляется в следующих формах:

- утренний прием детей на свежем воздухе (в теплый период года);
- проведение утренней гимнастики (на свежем воздухе в теплый период года), физкультминуток, динамических пауз, игр с движениями в свободной деятельности;
- организованная двигательная деятельность (физкультурные занятия), согласно учебному плану (с обязательным проведением одного занятия в неделю на свежем воздухе);
- спортивные досуги и развлечения;
- гимнастика после сна, дыхательные упражнения, самомассаж с использованием шариков Су-Джок;
- щадящее закаливание;
- ежедневный режим прогулок (согласно разработанному режиму дня) 3-4 часа;
- сбалансированное питание;

- соблюдение воздушного температурного режима в группах.

Взаимодействие с семьей в процессе охраны и укрепления здоровья детей при поддержке дошкольного учреждения состоит в конструировании природо- и культуросообразной модели поведения, мотивации на готовность принимать помощь и поддержку от специалистов ДОУ в вопросах сохранения и укрепления здоровья ребенка, на активное участие в физкультурно-оздоровительной работе и создании культурных традиций детского сада. В целях создания единого образовательного пространства для детей, родителей и педагогов проводятся совместные мероприятия. в которых участвуют дети вместе со своими родителями. Педагогические работники обучены навыкам оказания первой помощи. В каждой группе имеется аптечка первой неотложной помощи.

Здание ДОУ оборудовано пожарно-охранной сигнализацией и тревожной кнопкой, а также системой видео наблюдения в количестве 4 камер видеонаблюдения, в штате детского сада имеется должность вахтера, который осуществляет пропускной режим, что позволяет оперативно реагировать в случае чрезвычайной ситуации. Обеспечение условий безопасности в ДОУ выполняется согласно локальным нормативным документам. На каждом этаже имеются планы эвакуации.

С вновь прибывшими сотрудниками проводится вводный, противопожарный инструктаж и инструктаж по мерам электробезопасности. Ежедневно ответственными лицами осуществляется контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью воспитанников и работников ДОУ

Вся жизнедеятельность ребёнка в ДОУ направлена на сохранение и укрепление здоровья.

Заведующий МБДОУ

«Детский сад № 2» г. Меленки

Н.А. Заплаткина